七大工程助力洛阳教育提升

关键词 顶层设计

得到全面提升。

顶层设计、师资质量、管理水平

在与北京师范大学(以下简称"北师 大")的合作事项中,顶层设计方面的合作 被摆在了重要位置。

根据协议,北师大将组织研究在我市区域教育发展和改革中具有顶层性、基础性、方向性、战略性的重大问题,高起点、宽视野、全局性谋划区域教育发展的顶层定位、战略重点和科学路径,制订2015年至2020年洛阳市教育发展规划。

市教育局相关负责人表示,这为我市深化教育改革提供了契机。"党的十八届三中全会提出深化教育领域综合改革,深入推进管办评分离,这就要求我市进一步理顺教育管理体制,特别是理顺政府、学校和社会的关系,深化学校内部改革。"该负责人说,这些都是制订发展规划时需要探讨的内容。

关键词 成果推广和人才交流

北师大作为我国知名师范类大学,在

项目建设进行时

打造中国汽车

铝轮毂加工基地

建成投产的一期生产线上,机器人正在

将铝轮毂依序送至各精密机床进行加

汽车铝轮毂项目,由台湾最大的汽车轮

穀制造厂恒源工业有限公司与洛阳薪旺

投资有限公司共同投资建设。项目二期

建成后,将形成完整的铸造、加工、喷涂

生产线,年产500万只铝轮毂。届时,洛

记者 潘郁 特约记者 刘功银 摄

阳有望成为中国汽车铝轮毂加工基地。

近日,在洛阳安轮铝制品有限公司

投资7亿元的安轮铝制品500万只

教育科研方面硕果累累,不乏在国内知名高校和教育发达地区开展的优质成熟项目,这些项目也将在未来的合作中被引入洛阳。"通过引入相关项目,导入其成功模式,使其成为我市教育发展新的亮点和增长点,带动我市教育跨越式发展。"该负责人说。

市教育局还将与北师大建立人才互通渠道,每年选派一定数量的优秀人才到对方相关部门挂职锻炼。我市将选择有关行政机构、企事业单位、优秀学校等作为北师大学生实习基地,以此为平台,北师大每年选派一定数量的博士、硕士、本科生等到我市开展社会实践和服务基层活动。

关键词"双名"

"双名"即名师、名校长。名校长即教育家型校长,要求其对教育有独特的理解、主张及办学思想,在制度、价值、愿景等方面有引领性意见。

在这方面,北师大将为我市打造50 个名师工作室。以名师工作室为平台,通过名师课堂、网上交流、集中研修、课例研讨等形式,带动工作室成员及其他教师共同成长。北师大还将通过研究型培训和实践锻炼,为我市培养60名办学理念先进、视野开阔、在省内外有较大影响力的教育家型校长。

关键词 "中原名校"

协议提出,北师大三年为我市打造 60所提出课改新理论,传播教育新经验, 能够发挥引领、示范和辐射作用的品牌学校,并在全省乃至全国有影响力和知名度,即"中原名校"。

如何打造"中原名校"?该负责人表示,可通过教育诊断、组织培训、学校联

盟等多种方式推进,关键是要让学校走出河南,放眼全国,吸收名校先进的办学理念。"例如,组织实验学校的管理骨干到北京等地的知名学校现场观摩,亲身领会其办学理念、发展思路和文化建设;了解学校顶层设计、制度建设、队伍建设、资源建设、评价机制等。此外,我市的实验学校还将与全国知名中小学结成学校联盟,并与市区薄弱学校、县域农村学校结成学校联盟,建立双向合作伙伴关系。"该负责人说。

关键词 名师名家进洛阳

本地学校在走出去的同时,我市也将委托北师大邀请国内著名教育专家、课改专家及一线名师名家走进洛阳教育界,通过专题报告的形式,实现名师名家的辐射效应最大化。

例如,邀请新课程学科标准专家、教材研究与开发专家,在我市开设"百家讲堂"系列专题课程;邀请一线优秀名师名家走进我市各县(市)区学校,围绕如何打造高效课堂"带课进班"等。这将在教学、校园文化、班级管理等方面为我市教育注入新理念。

关键词 农村教师素质提高

农村教师素质提高工程是此次项目 实施的重点。通过该工程,加大对我市5 个国家扶贫开发工作重点县的教师、校长 及全市农村乡镇中

小学教师、校长的培 训力度。

在与三所高校签订的合作协议中,一些数量指标说明了这一点。其

中,北师大采取集中研修培训的形式,每年为5个国家扶贫开发工作重点县培训120名农村学校校长和200名农村中小学学科骨干教师。河南大学每年为我市农村中小学培训音乐、体育、美术等紧缺学科教师540名。洛阳师范学院每年培训农村特岗教师200名。此外,河南大学将与洛阳师范学院联手,每年为国家扶贫开发工作重点县培训学科教师950名;组织全省名师、骨干教师和优秀学科教师专家团队到我市农村学校送教送课79场次,培训教师1.7万余人次,实现农村教师的教学理念"大换血"。

关键词"影子教师"

"影子教师",是指置身于名校和名师之中,观摩名师的高校课堂、教学研讨、观课议课,感受和学习名校在教师培养、教科研、教师团队合作方面的经验的教师。根据协议,北师大每年为我市培训50名"影子教师",打造具有锐意教育改革精神与本土创新能力的名师名家,使他们将先进的教育理念、科学的教学方法带到本地"生根开花"。

此外,洛阳师范学院每年将为我市600名市级骨干教师提供教育教学理论方面的研修培训。河南大学每年为我市100名英语教师提供研修培训,使其成为英语学科带头人,提升我市教育的国际化水平。 本报记者 张锐鑫



市总工会"双节" 送温暖活动启动

本报讯(记者 武怡晗 通讯员 梁占强)16日上午,市总工会2014年"双节"送温暖活动启动,5000份粮油将陆续发放到困难职工手中。

今年,市总工会计划使用帮扶专项资金405万元,并带动全市各级工会筹集送温暖资金1500万元以上,用于全市"双节"送温暖活动。

当天上午,为我市困难职工准备的5000份粮油(每份价值260元,包括面粉、大米和食用油),在全市4个地点开始发放。市总工会主席原文涛到各级劳模和五一劳动奖章获得者代表家中,送上新年问候,并送去过节物品、困难救助金和劳模慰问金。

政务要闻

■昨日,洛阳道德讲堂总堂市直机关第一专场举办。本期讲堂以"孝老事亲,爱岗敬业"为主题,通过唱歌曲、诵经典、学模范、谈感悟等方式,鼓励机关工作人员以孝事亲、爱岗敬业。市直机关工委、市委政法委、市地税局、市文物局、市残联等单位同志参加活动。

(白云飞 郅泽宇)

香山寺今起闭馆改造 **龙门石窟景区票价下调**

本报讯(记者 常书香 实习生 石玲玲 通讯员 张亢亢)今起,龙门石窟景区内香山寺景区因改造提升,需进行闭馆施工,开馆时间另行通知,景区

在香山寺闭馆期间,龙门石窟景区门票价格(含西山石窟、东山石窟、白园3个景点)下调:全价每人100元,半价每人50元。

需要提醒游客的是,龙门石窟景区从上月起改造 提升,景区售票处已搬至原售票处附近的龙门博物馆 内,游客可在龙门博物馆购票。原售票处暂停使用。

我市4县区 实现消除疟疾目标

本报讯(记者 李岚 通讯员 梁秀梅)昨日从市疾控中心获悉,经过长期努力,我市洛龙区、吉利区、宜阳县和新安县4个县区正式通过专家组考核,成为我市首批实现消除疟疾目标的县区。

疟疾是一种经蚊叮咬感染疟原虫而引起的虫媒传染病,以周期性寒战、发热、头痛、出汗和贫血、脾肿大为特征。近年,我市卫生部门根据国家消除疟疾标准,以消除疟疾源和保护易感人群为主,结合防蚊灭蚊等综合性防治措施,疟疾防治工作取得明显成效。

按照国家消除疟疾标准和《河南省消除疟疾实施方案》等相关文件规定,消除疟疾地区必须连续3年无本地疟疾病例,完成发热病人年血检任务,临床医生疟防知识考核合格,镜检人员省级镜检能力考核合格。经过专家组考核,以上4个县区均符合要求。

2010年5月,原卫生部会同国家发展改革委、教育部、财政部等12个部门共同下发了《中国消除疟疾行动计划(2010年—2020年)》,提出到2015年,全国除云南部分边境地区外,其他地区均无本地感染疟疾病例,到2020年全国实现消除疟疾的目标;我市计划于2017年全面实现此项目标。

➡相关链接

归国人员谨防恶性疟疾

临近年底,从国外归乡的人们,要当心恶性 疟疾潜伏在体内,如果不及时治疗,会出现脑损 害、胃肠损害、休克、溶血、严重的肝肾损害、肺 水肿等并发症,甚至会有生命危险。

市疾控中心相关人员提醒,目前非洲、南亚次大陆、南美洲和太平洋岛国等地都是恶性疟疾高发区。如果您或者您的亲属去过上述地区,一定要及时进行筛查。目前,我市各县(市)的乡镇卫生院和各城市区的疾控中心都能进行筛查,只需抽取少许血液,就能验证是否被疟原虫感染。

今年我市将新开工52个市政基础设施项目

洛北城区将建9座过街天桥

本报讯(记者 李东慧 通讯员 余观会) 昨日从市住建委获悉,今年我市市政基础 设施建设重点是加强环城路建设,完善主 干道、打通断头路,形成中心成网、外围成 环、立体交叉、四周放射的路网体系。

洛北城区 将新建9座人行过街天桥

2014年洛北城区城市基础设施建设项目计划安排82个(包括前期准备项目6个),概算总投资73.23亿元,2014年计划完成投资31.06亿元。

续建项目24个

市政道路项目18个: 蓬莱路、北航路、滨河北路东延、金谷园北路、经七路、九都路提升改造、秦岭路改造、道北三路二期、道北五路三期、道北四路、光华路、纱厂东路、健康东路、玻璃厂路打通、爽明街、汉官路东段打通、华林路、东环路洛北段。

碧水蓝天项目4个:东出口污水管 道建设工程、秦岭防洪渠截污工程、涧河



截污工程、瀍河污水管网建设工程。

城市管理项目2个: 邙岭立交桥等处雨水泵站改造更新工程、洛阳市城市生活垃圾处理工程。

新开工市政基础设施项目52个

市政道路项目14个:新街跨洛河桥建设工程、九都路东延、西环路北段改造、孙石公路建设工程、王城大桥辅路拓宽改造、牡丹桥辅路改造、郑州南路建设工程、经三路向北打通、嵩山北路建设工程、北外环路建设工程(王城大道至华山路段)、衡山路二期建设工程、孙辛路改造提升、机车厂路北段建设工程、道北五路东段工程。

人行过街天桥项目9个(右图)

地下管网及积水点改造项目6个: 驾 鸡沟排水工程、牡丹广场积水点改造工程 二期、瀍河回族区塔西积水点改造工程、 南昌路和丽春路积水区域改造工程、中州 西路积水区域改造工程、金谷园路积水点 改造工程。

碧水蓝天项目4个:涧河污水截流 工程二期、瀍河铁路桥上游截污治理、

中州渠东段污水截流、大明渠东段污水截流、大明渠排水设施提升。 此外,还有 19个环卫项目 和人行道改造项目。



御博路人行天桥 ………

九都新村人行天桥 ………

市区公共建筑 全部纳入节能监控体系

在推行绿色建筑和节能方面,我市明确提出,今后城镇新建建筑必须严格落实强制性节能标准,设计阶段节能标准执行率达到100%,施工阶段实施率市区达到100%,县(市)超过95%。我市还将鼓励建筑推广可再生能源应用,今年将实施太阳能热水建筑一体化项目40个、水源热泵建筑一体化项目24个,确保全年完成可再生能源建筑应用面积480万平方米。

市住建委相关负责人表示,今年3月底前,我市将建成市级节能监控平台,对公共建筑能耗情况进行24小时监控,加强公共建筑能耗分项计量和数据采集,当能耗过高时,系统会自动对相关建筑的使用和管理部门提出预警。该系统预计于2014年年底覆盖市区所有的公共机构办公建筑和大型公共建筑。

在城市精细化管理方面,我市 今年将重点规范各县(市)区生活 垃圾处理场的运营和管理工作,增 强垃圾无害化处理能力,推进餐厨 垃圾处理系统建设,同时确保生活 垃圾焚烧发电和餐厨垃圾处理取 得实质性进展。



不准任人唯亲,指定提拔调整人选;不准利 用职务便利私自干预下级或者原任职地区、单 位的干部选拔任用工作;不准私自泄露民主推 荐、民主测评、考察、酝酿、讨论决定干部等有关 情况;对违反规定做出的干部任用决定,一律无 效,并严肃追究相关人员的责任。